
Séance 8 : corrigé collectif des dictées de l’ortho n°2 – CM1 : 
 

1. autant – autour – autrefois – beaucoup - bientôt - aussitôt 
 

2. le genou – un œuf – un œil – la queue – un feutre 
 

…….. vélo …... cassé. – Les fruits …… mûres ……  
délicieux. - ……… - il réveillé ? 
 

3. Complète par et/ est – son/ sont : 
 

……….. vélo ……….. cassé. – Les fruits ……… mûres …… 
délicieux. - ……… - il réveillé ? 
 

4. Ecris ces phrases à la forme négative : 
 

a) Thierry ….. roule ….. à vélo.  

b) Un ogre ….. dévore ….. un 
garçon ….. une fillette. 

c) Il …. y a ……… des fraises.

d) L’horloger …… est …………... 
à l’heure. 

e) Je …… entends ………….. 

5. Après explication des critères de notation et des codes de correction, la dictée à 
compléter, pour réinvestir quelques règles. 
 

Il était une fois un troup……………… d’éléphants. 

De jeune….. éléphant…….., de vieu…… éléphant……….., de grand…….. 

éléphant…….., des gro……… …………. des minces. 

Tous différ………………. mais tous heur……………. et tous de la même 

couleur. Tous… sauf Elmer. 

Elmer ……… différent. Elmer ………. jaune …… orange …… 

rouge ……. rose …… violet ….. bleu ……. vert …… noir ….. blanc. 

Elmer  ...... ’ …… pas de la couleur des élé………….. 
 

Extraits d’Elmer, David McKee, kaléidoscope. 
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